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In sintesi alcune disposizioni fiscali per imprese emesse fino a fine anno 2024. 

 Modifica soglie per bilancio abbreviato e per micro imprese ex art. 2435 bis c.c., come in D.LGS. 
125/24, entrato in vigore il 25.09.2024. In tale decreto, vi sono numerose disposizioni anche per 
report di sostenibilità, che potrà essere obbligatorio per il 2025 per imprese con numero medio 
di dipendenti 250, totale attivo stato patrimoniale 25 milioni euro, ricavi netti 50 milioni euro (2 
su 3). 

 D.LGS. 14.06.2024 n. 87 su revisione sistema sanzionatorio tributario, più favorevole per violazioni 
commesse a partire dal 01.09.2024. 

 Su G.U. 28.11.2024 n. 79, sono stati pubblicati: TU sanzioni tributarie, amministrative e penali 
(D.LGS. 173/24); TU tributi erariali minori (D.LGS: 174/24); TU giustizia tributaria (D.LGS. 175/24). 

 DM 23.09.2024 consente di non svalutare i titoli iscritti in bilancio nell’attivo circolante, fatta 
eccezione se vi sono perdite durevoli. 

 D.LGS. 180/24, introduce un regime transfrontaliero di franchigia IVA per le PMI. 

 Riversamento crediti RS: prima rata scade il 16.12.2024 (per il periodo 2015-2019). In attesa di 
decreto per periodi successivi, a cui si riconoscerà un contributo in conto capitale in misura da 
definire. 

 L. Bilancio 2025, entrata in vigore il 01.01.2025, prevede, tra l’altro: taglio cuneo fiscale sui redditi 
da lavoro dipendente, tetto alle detrazioni per contribuenti con imponibile oltre 75 mila euro, 
sistema a tre scaglioni IRPEF (max 43% oltre 50 mila di imponibile) già per il 2024. 

 Nuovo inquadramento società di comodo, e sostitutiva 8% su assegnazione beni, a regime 18% 
per rivalutazione beni e partecipazioni persone fisiche e 10% per affrancamento riserve in 
sospensione, IRES premiale del 20% (su tutto l’imponibile), a fronte di alcuni indici, quali: 
accantonamento utile (80%) a riserva, investimenti minimi, numero unità lavorative e assunzioni, 
assenza di CIG. 

 Decreto milleproroghe (D.L. 202/2024) su proroga al 31.12.2025 per contratti a tempo 
determinato di durata non superiore a 24 mesi e al 31.03.2025 termine per aziende per stipulare 
polizze catastrofali. 

 Dal 01.01.2025 è stato fissato al 2% il saggio di interesse legale. 

Cordiali saluti. 

Gino Colla 

  


